

15 октября
2013 г.

№ 09 (125)

ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

газета МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МО ЗВЕЗДНОЕ



«Звездную газету» наградили в трех номинациях

24 сентября 2013 года состоялась торжественная церемония награждения победителей 12-ого ежегодного Конкурса муниципальных и районных газет Санкт-Петербурга.

Конкурс уже стал традиционным и проводится Советом муниципальных образований города в двенадцатый раз с целью выявления журналистов и изданий муниципальных и районных средств массовой информации Санкт-Петербурга. Всего в Конкурсе приняли участие 69 муниципальных изданий и 6 районных газет города. В число победителей вошла и «Звездная газета».

Поздравляем коллектив «Звездной газеты» и Светлану Задулину, подготовившую статью «В своем округе стараемся быть хозяевами», с первым местом в номинации: «Лучшая публикация о местном самоуправлении».

Также поздравляем с III местом в номинации: «Лучшее оформление издания» и с очередной наградой от Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга за активное освещение деятельности органов местного самоуправления в вестнике Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга «МЕГАПОЛИС».

95 ШАГОВ К ДОБРУ

Безусловно, все мы любим то замечательное место, где живем. Муниципальное образование Звездное – чудесный уголок Петербурга-Ленинграда, в котором мы росли, в котором рождались наши дети. И, конечно же, каждый из нас хочет, чтобы родной район становился лучше и краше. И сейчас – самый удобный повод продемонстрировать заботу о месте, где мы живем. В преддверии 95-летия нашего района Московская Местная организация Санкт-Петербургской городской организации «Всероссийское Общество Инвалидов» вышла с инициативой, которую поддержали Глава МО Звездное Павел Зеленков и ООО «Жилкомсервис № 1 Московского района». Так родилась идея акции «95 добрых дел».

Мы обращаемся ко всем неравнодушным жителям округа, предпринимателям, представителям общественных организаций с призывом

принять участие в этой благородной миссии. Пусть каждый из нас подарит частичку своего добра своим соседям и своему родному дому, двору, улице. Мы, организаторы, планируем приобрести 95 декоративных кустарников, и нам нужна Ваша помощь в их посадке. Как будет замечательно, когда наши дворы украсятся великолепными зелеными растениями! Нашему округу нужны Ваши заботливые руки и добрые сердца. Земляки! Мы очень надеемся на Ваше участие в акции «95 добрых дел».

Конечно, рамки акции значительно шире. Поддержать ее можно любым добрым делом: благоустройством родного двора, воплощением любви к родному району в своем творчестве – границ нет. Если же вернуться к инициативе посадки декоративных растений, то первый этап будет проходить 19 октября во дворе № 20 по улице Ленсовета.



Прямая речь



С 18 по 26 октября в нашем городе пройдут Всемирные Игры боевых искусств. Это уникальное соревнование, в котором за 136 комплектов наград поборются представители 15 видов единоборств, пять из которых входят в олимпийскую программу: айкидо, бокс, джиу-джитсу, дзюдо, каратэ, кендо, кикбоксинг, самбо, спортивная борьба, сумо, тайский бокс, тхэквондо, ушу, сават и фехтование.

По сообщению пресс-службы мероприятия, ожидается, что в Санкт-Петербург приедут более 1500 спортсменов из 120 стран мира. Игры увидят 100 миллионов телезрителей из более чем 50 стран мира.

Всемирные Игры боевых искусств – действительно крупнейшее спортивное событие в области единоборств в России. Проводить спортивные мероприятия в том же направлении стало традицией и в нашем муниципальном образовании.

В рамках программы по военно-патриотическому воспитанию в МО Звездное ежегодно проводится Фестиваль по боевым искусствам. В этом году мы готовим насыщенную программу, состоящую из показательных выступлений спортивных команд Федераций Санкт-Петербурга. На сцену выйдут юные спортсмены, чемпионы России, Европы и Мира. Анонс события читайте в следующем выпуске «Звездной газеты».

Глава МО Звездное Павел ЗЕЛЕНКОВ

Звездный спорт

**Хочешь быть здоровым – бегай,
хочешь быть красивым – бегай,
хочешь быть умным – тоже бегай!**

Специализированная детско-юношеская спортивная школа Олимпийского резерва №2 (СДЮСШОР № 2) Московского района Санкт-Петербурга образована в далеком 1945 году. В настоящее время на ее базе работают 3 отделения: спортивная гимнастика (девочки), легкая атлетика (юноши и девушки), тяжелая атлетика. Прием в школу осуществляется круглогодично и на бесплатной основе.

Группы начальной подготовки и учебно – тренировочные группы каждое лето выезжают в спортивно – оздоровительный лагерь «Факел», а для групп спортивно-го совершенствования и сборных команд школы организованы учебно-тренировочные сборы.

По словам тренера и Мастера спорта Сергея Коркина, на отделение спортивной гимнастики, где работает 15 групп, принимаются девочки с 5 лет, а некоторые родители приводят малышей с трех лет.

– Наша школа гимнастики, – говорит Сергей Николаевич, – единственная на три района: Московский, Фрунзенский и Кировский. Кроме того, несмотря на многочисленный тренерский состав, состоящий всего из шести человек, наши ученицы завоевывают призовые места на районных, городских и Российских соревнованиях.

Два раза в год гимнастки выезжают на учебно-тренировочные сборы в Белоруссию. Там есть залы для тренировок, и созданы все условия для подготовки новых программ.

В школе работают два заслуженных тренера России: Сергей Евстигнеев и Владимир Жолнерович, а также Почетные работники общего образования, Отличники Физической культуры и спорта и педагоги, награжденные почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта Санкт-Петербурга».

Мастер спорта по легкой атлетике, директор СДЮСШОР №2 Анна Богданова по праву гордится юными спортсменами и их высокими достижениями.

– Легкая атлетика – наш конек, потому что все основные результаты достигнуты в этом виде спорта; недаром это отделение легкой атлетки – у нас самое большое, – говорит Анна Николаевна. В настоящий момент кандидатами в сборную города являются 47 человек. И это очень хороший результат для Московского района! Среди наших спортсменов есть участники Олимпийских игр в Лондоне, например, Ольга Белкина (эстафета и бег на 100 метров).

В настоящее время СДЮСШОР №2 имеет в своем распоряжении два зала: один – для спортивной гимнастики по адресу: ул. Пулковская, д. 11, другой – для метаний по адресу: ул. Авиационная, д. 13.

Не так давно были отремонтированы оба зала, и обновлен спортивный инвентарь.

– Наша школа имеет богатую историю, свои традиции, ученики практически на каждом соревновании показывают отличные результаты, – комментирует Анна Богданова. Однако нам приходится сталкиваться с некоторыми трудностями: мы до сих пор не имеем собственного зала. Детям приходится ютиться в небольших спортивных помещениях. Мы хотим развиваться и принимать все больше и больше детей с каждым годом. Отсюда еще одна проблема: ограниченность



в пространстве. Желающих заниматься – много, но всех принять мы, к сожалению, не можем.

Проблема нехватки спортивных помещений в нашем городе и в целом в стране – ни для кого не новость. Участвующее строительство новых жилых комплексов, как правило, не предусматривает возведение мини-стадионов или крытых спортивных сооружений; в программу благоустройства территории входят лишь готовые детские площадки. Реализацией проектов по строительству помещений, предназначенных для систематических занятий спортом, занимается власть на уровне города.

Несмотря на такие глобальные вопросы, СДЮСШОР №2 – одна из спортивных школ, чья деятельность отмечена успехами и высокими достижениями своих учеников. Цель работы тренеров – это подготовка спортивного резерва для сбор-

ных команд города. Всего, по итогам прошлого учебного года, в школе были подготовлены двое Мастеров спорта России, восемь кандидатов в Мастера спорта, десять перворазрядников. В скором времени планируется выполнение норматива Мастера спорта международного класса в спортивной ходьбе.

Совсем недавно в СДЮСШОР открылось отделение тяжелой атлетки. Меньше, чем за год работы три человека выполнили норматив кандидата в мастера спорта. Два спортсмена из той же группы поедут в этом месяце на Первенство России.

Мы гордимся успехами наших ребят, – говорит директор спортивной школы. Приятно видеть, как воспитанники занимают призовые места в соревнованиях по всем трем направлениям: в легкой и тяжелой атлетике, спортивной гимнастике.

Дарья ГАНЮШИНА





Дорогие петербуржцы!

1 октября во всем мире отмечается Международный день пожилых людей.

Забота о пожилых людях является не только высшим проявлением гуманизма и человечности, но и обязанностью каждого жителя нашей страны и нашего города. Ведь именно благодаря ветеранам, их героизму и мужеству, проявленным в годы Великой Отечественной войны, их самоотверженному труду мы имеем возможность жить и работать в Санкт-Петербурге. Старшее поколение горожан бережно хранит петербургские традиции, передает их подрастающему поколению. Сегодня благополучие и комфорт пенсионеров во многом зависят от усилий всех граждан.

Задача исполнительной и законодательной властей города – окружить старшее поколение заботой и обеспечить должный уровень социальной поддержки. Реализация целого ряда городских программ направлена на повышение качества жизни пенсионеров, оказание профессиональной и своевременной

медицинской помощи, создание условий, позволяющих пожилым людям вести активный образ жизни.

Спасибо вам, дорогие петербуржцы, за многолетний труд на благо города и страны, стойкость, выдержку и терпение, теплоту сердца и душевную щедрость! Долгих лет вам и крепкого здоровья! Счастья и благополучия вашим детям и внукам!

*Вычеслав МАКАРОВ, Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Санкт-Петербургского отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»*



Иллюзия здоровья

В период с 16 сентября по 3 октября во Дворце детского (юношеского) творчества (по адресу: ул. Алтайская, д. 24) прошли тренинги для учащихся 5-х классов образовательных учреждений Московского района «Иллюзия Здоровья». Проект «Право на выбор», в рамках которого проходили тренинги, был организован педагогами Дворца творчества при поддержке МО Звездное. Такая совместная работа направлена на реализацию постановления Правительства Санкт-Петербурга № 994 об утверждении плана мероприятий по формированию здорового образа жизни.



«Право на выбор» – досуговая программа, направленная на формирование у подростков интереса к здоровому образу жизни, а также на воспитание у них ответственности за свое поведение. Всего в тренингах приняло участие 330 школьников.

Мероприятия проходили в форме интерактивных встреч, на которых подростки не

только знакомились с информацией по обсуждаемой проблеме, но и сами были активно вовлечены в общение, работу в коллективе и решение творческих задач. Использование современных мультимедийных инструментов и презентаций сделали тренинги интересными и привлекательными для всех присутствующих.

Депутаты МО Звездное



Депутат МО Звездное Александр Серебрянников: счастливый семьянин с военной выдержкой

Жителям МО Звездное Александр Серебрянников известен, как депутат муниципального Совета. Но мало кто знает, что Александр Сергеевич – счастливый семьянин, богатый папа четверых детей, дедушка двоих внуков.

Всю свою жизнь он посвятил детям и с особой гордостью рассказывает про каждого. Старший сын Евгений в 33 года преуспел в области информационных технологий, имеет пятилетнюю дочь. Любовь, юрист, имеет десятилетнего сына. Михаилу в его 21 год приказом министра спорта РФ Виталия Мутко присвоено спортивное звание «Мастер спорта России по карате», кроме того, Миша является чемпионом мира, Европы, страны и многократным победителем Международных турниров. Младшая дочка Екатерина учится в школе и профессионально занимается конным спортом.

– Дети, которых я очень люблю, для меня являются самым главным достижением в жизни, моим богатством и будущим, – говорит Серебрянников.

Александр Сергеевич полностью посвятил свою жизнь увлечениям детей. Например, с шестилетнего возраста он сопровождает младшего сына Мишу на все тренировки и соревнования, также является ответственным за поездки петербургских спортсменов, входящих в состав сборной страны по карате, за границу.

Профессиональная деятельность Александра Серебрянникова менее разнообразна, но более стабильна, чем его увлечения.

Подчеркнуто сдержанное поведение, дисциплинированность, четкость и последовательность действий и даже ответов на вопросы: такие черты присущи человеку, имеющему отношение к военной подготовке. С другой стороны, чувство юмора, умение общаться с разными людьми, отзывчивость говорят о человеке рассудительном и мудром. Каждая черта характера, каждая индивидуальная особенность – результат жизненных условий.

Если обратиться к биографии Александра Серебрянникова, то все становится понятно. Сразу после службы и работы в армии, в 1980 году, он становится студентом заочного отделения Ленинградского института холодильной промышленности по специальности инженер-механик. Учебу студент совмещал с работой по ремонту и наладке холодильного оборудования пищевой промышленности.

В 1988 году принимается Закон «О кооперации в СССР», разрешивший кооперативам заниматься любыми не запрещенными законом видами деятельности, в том числе и торговлей. В тот момент активный молодой человек задумал открыть собственную ремонтно-строительную организацию, которая по сей день является подрядчиком Министерства обороны РФ по ремонту жилых военных городков.

Изнутри зная строительную отрасль, коренной петербуржец Серебрянников не мог оставаться равнодушным к окружающим проблемам благоустройства, к просьбам жителей облагородить дворы и газоны, строить площадки. Александр Сергеевич, будучи депутатом МО Звездное с 2010 года, не раз выступал с инициативой по озеленению территории во дворах, по обустройству газонов и установке нетравмоопасных покрытий на детских площадках. К тому же, огромное количество запросов от граждан, проживающих на территории округа, всегда еще больше подталкивало Серебрянникова к конкретным действиям. Поэтому, являясь членом комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, он может оценить реальную работу муниципального Совета и дать компетентный ответ жителям, которые к нему обращаются.

Дарья ГАНЮШИНА



Михаил Серебрянников и его тренер Сергей Сизов



Вслед за «Живой нитью»

«История должна быть нашим помощником в жизни. Держась за настоящее, мы живем будущим, обязательно исходя из прошлого» – этим замечательным эпиграфом Валентина Пикуля открывается Литературный альманах «Память сердца», собравший воспоминания, очерки, стихотворения людей, переживших блокаду Ленинграда, тяжелые годы политических репрессий, ужасы фашистских лагерей.

Альманах – результат сотрудничества пожилых людей, посещающих Литературную студию «Росчерк пера» при «Библиотечно-информационном центре семейного досуга» на Московском шоссе, 2, Некоммерческого партнерства центр социальной помощи «Доверие» и студентов Санкт-Петербургского университета. Читатели библиотеки делились воспоминаниями, создавали на их основе литературные очерки, небольшие рассказы и даже поэтические произведения.

Вот отрывок из воспоминаний Лилии Изотовой: «Всю жизнь мелькают в памяти, словно кадры забытых лент, эпизоды моей жизни. Сирота, я ничего не знала о своих родителях. Мне было полтора года, когда умерла мама от скоротечной чахотки: простудилась, сидя в ожидании допроса в холодном помещении на Литейном. Поэтому я росла в детских коллективах: детские сады, детские дома. Меня окружали такие же дети, как я, лишенные родительской любви и заботы. Воспитатели, молодые девушки-комсомолки, по-доброму заботились о нас и жалели, не называли детьми врагов народа. Для них мы были просто сироты. И это оставило на всю жизнь в памяти моей чувство благодарности и восхищения этими скромными тружениками...»

Работа над созданием альманаха велась в течение года. Кропотливо собирался материал, фотографии, записывались воспоминания. Каждая строка стихотворения или очерка шлифовалась, доводилась до совершенства. Безусловно, авторам очерков трудно было вспомнить пережитое. Но как важно передать свои воспоминания тем, для кого слова «война»,

«блокада», «репрессии» остались в далеком прошлом!

Из воспоминаний К.В. и Л.В. Никитиных: «Мне 8,5 лет, я – первоклассница, сестренке – год и три месяца. Вечер 25 октября 1937 года. Мама укладывает нас спать. Проснулась я от шума незнакомых голосов и присутствия чужих людей в нашей комнате. Среди них милиционер, дворник, возможно, кто-то еще. Папа сидел у стола, кто-то ходил по комнате, вытряхивая содержимое шкафов, столов... У нас шел обыск, как объяснила мама. Он продолжался долго. В результате, забрали все папины фотографии, кроме одной – маленькой, на пропуск, ее случайно оставили. Что искали? Не известно. Наконец, папа стал одеваться... Я видела его в последний раз. Моя младшая сестренка знала о нем лишь по той единственной уцелевшей фотокарточке. Папу уводили с руками за спиной. Нам даже не дали с ним проститься...»

Хотелось бы отметить и то, что все литературные материалы написаны очень живо, эмоционально и в каждой строчке сквозит доброта, благородство, сострадание к ближнему и, несмотря на трагичность описываемых событий, воспоминания полны оптимизма, надежды на лучшее: «Наш госпиталь стоял в нескольких километрах от Свердловска. Мне тогда было уже три года, и я приходила к раненым и декламировала стихи. Помню, хохот стоял на весь госпиталь. Сейчас думаю, я их смешно читала. Помимо аплодисментов за это мне давали кусочки хлеба и булки. Бабушка ... снова возвращала раненым, оставляя мне только корочки...», - вспоминает Г.Н. Иваненко.

Много в альманахе и поэтических произведений. Хотелось бы процитировать строки из стихотворения «Моим однополчанам. День Победы!» (Через 60 лет!) нашего читателя В.И. Степанова:

*«...В год 41-й я мальчишкой был,
Мечтая вырасти когда-то.
Война ускорила тот срок -
В 17 лет я стал солдатом.
Студентом был кто-то из нас,
Другой, со школьной встав*

*скамьи,
А кто-то прямо из блокады
Ушел из дома от семьи.
У каждого своя судьба,
Но все чертою разделило -
На то, что было до войны
И то, после тех лет было.
А нас сроднили навсегда
Воспоминанья прошлых лет -
Мы помним всех, тогда живых,
И всем живущим наш привет!»*

В создании альманаха принимали участие не только жители Московского района, но и читатели Петроградского и Василеостровского районов. 25 сентября в Центральной библиотеке Василеостровского района состоялся праздничный концерт, собравший всех, кто принимал участие в создании альманаха.

Сердечно благодарим читателей библиотеки, чьи работы стали украшением сборника: Фриду Емельянову, Галину Иваненко, Василию Степанова, сестер Никитиных – Киру и Людмилу, Лилию Изотову. Огромная признательность Центру социальной помощи «Доверие», издавшему альманах «Живая нить», а так же руководству МО Звездное и Координатору Ассоциации жертв необоснованных репрессий Московского района Богдановой Н.Р. за организационную помощь в работе над созданием альманаха.

Наталья СОВКОВА

Звездный активатор

Осень заказывали?

Лето ушло незаметно, и в Северной столице наступила осень. Юные журналисты из Дворца детского (юношеского) творчества Московского района решили поделиться своими радостями, переживаниями и опытом, которые у них накопились с начала осени. Можно долго рассуждать о положительных и отрицательных качествах золотой поры, но главного изменить нельзя. Она пришла.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Безнадега... Что мы понимаем под этим словом? Наверное, что-то неопределенное, большое, серое. Иногда когда тебе тоскливо, скучно, уныло, ты можешь винить в этом все: дождливую погоду, неудачи в школе, плохую музыку в наушниках, но иногда тебе просто все равно. Все равно, какую кофту надеть, все равно, какой фильм посмотреть, какую музыку послушать. Именно в такие моменты ты хочешь сесть перед окном и смотреть на дождь или лечь в кровать и спрятаться под одеялом от всего мира. Именно это, по моему, и является безнадегой.

Чья-то жизнь похожа на зебру: полоса черная, полоса белая, а кому-то попадает серый в яблоках конь, который своим однообразием угнетает. Какая уж тут радость жизни?

Катерина КУБЫНИНА, 15 лет

КАК РАСКРАСИТЬ ЭТУ СЕРОСТЬ?

Прошли солнечные летние дни, осень полностью завладела мрачным городом. Серое, почти черное небо, кажется, вот-вот упадет на крыши домов. Дождь заливают улицы. Люди спешат по своим делам и не замечают ничего вокруг.

Утро. Дождь стучит по карнизу. Полумрак комнаты не располагает к дальнейшей продуктивной работе, но сейчас не существует «хочу» и «нравится», есть только «надо». Надо собраться и выйти из дома, надо простоять в пробке в автомобиле, полном людей, надо выполнить определенную работу, а вечером надо вернуться домой, чтобы на следующий день все начать сначала. Но никто не думает об этом сейчас, ранним утром. Подобные мысли приходят вечером, когда вы снова садитесь в переполненный транспорт, протираете запотевшее окно и наблюдаете за тем, как дождь заливают улицы города...

Дарья КИСЕЛЕВА, 14 лет

ЦЕЛЫМ БЫЛ И БЫЛ РАЗБИТЫМ

Типичная осень. И такой родной и типичный для меня Питер. И я в нем. Только только наступил октябрь... или уже ноябрь? Теряешься во времени. Кажется, что эта осень навечно. Я люблю стихи Бродского. Они меня согревают. Чем? Своим необыкновенно большой душой. Я думаю, что Бродский любил лето, море, как и я. Но несмотря ни на что, ско-

рее всего, смог бы выудить плюсы из осени. Мне кажется, мы бы с ним сошлись характерами. Или это только из-за того, что с его стихами мне уютно?

Лето похоже на потерянные сто рублей. Вроде бы проживешь и без них, будет еще, да и много! Но все равно жалко... ведь ты хотел купить что-то именно на эти сто рублей.

Ксения СЕЛЯНИНА, 15 лет

УЛЫБНИСЬ!

Учеба только началась, а уже надоела. Серые будние дни освещаются лишь улыбками близких и друзей. Но, несмотря на ежедневные школьные тяготы, с утра бежишь туда с радостью и ожиданием чего-то хорошего (за исключением зачета по химии, конечно же). Ведь ежедневно что-то происходит в твоем школьном окружении и непосредственно тебя касается. Даже когда ты приходишь в учебное заведение не в настроении, то невозможно не улыбнуться шуткам одноклассников, не посмеяться над младшими, и постепенно настроение становится лучше. А после бежишь домой и думаешь о прошедшем дне, который неожиданно превратился из обыденного и хмурого в теплый и радостный. Если у тебя есть друзья в школе, то ты обязательно припомнишь хоть один веселый случай, произошедший в этом месяце. Несомненно, что-то может тебя расстроить во время уроков, например, плохая оценка, но, выходя на перемену, ты все сразу забываешь, погружаясь на десять минут в атмосферу разговоров и шуток, наблюдений за мальчиками и походов в столовую. Именно поэтому многие ждут лета, но в середине его понимают, как им не хватает одноклассников, и возвращаются в школу с радостью и улыбками.

Анастасия КОЧЕНКОВА, 14 лет

ОСЕНЬЮ НЕ ТАК

Вот все говорят: «Скоро осень, скоро холода...» И ведь у всех осень ассоциируется со слякотью, с постоянной усталостью, и никто даже на секунду не задумывается о том, что осени обидно...

Осенью самые красивые деревья, самый свежий воздух и самое красивое небо!

Осень - самое благоприятное время года. Будьте счастливы этой осенью!

Юлия БЕРХМАН, 14 лет

Газета в газете

Центр детского (юношеского) технического творчества Московского района Санкт-Петербурга
Газета сообщества детей и взрослых Город Мастеров



БУДНИ

Наполним цветом будущие дни!



Что такое многоборье радистов?

Слышали ли вы когда-нибудь про такой вид спорта как спортивное радиомногоборье? Вряд ли. А жаль. Да, этот вид спорта не так популярен, как, скажем, футбол, легкая атлетика, биатлон и т.д. И, тем не менее, есть люди, которые им увлекаются, постоянно совершенствуют свое мастерство, участвуют в различных соревнованиях.

Вот и в ЦДЮТТ Московского района есть команда любителей данного вида спорта, который включает в себя помимо ориентирования, еще и работу со специальной техникой. Занятия спортивным радиомногоборьем помогают ребятам быть не только физически крепкими, но также учат работать со сложными техническими устройствами, расширяют круг общения, учат сотрудничеству и взаимодействию, а также преодолению стрессов, что в конечном итоге помогает ребенку лучше адаптироваться в современном мире. Вот что рассказывают о занятиях сами ребята.

ПРО ТРЕНИРОВКИ

Начну с того, что, когда я пришла в этот спорт, я не знала, что такое многоборье радистов. На первом занятии нам объяснили, что в этот вид спорта входят: приём, передача радиogramм с помощью Азбуки Морзе, работа в радиосети командой из трёх человек и спортивное ориентирование.

Сначала Азбука Морзе казалась мне чем-то необычным, не верилось, что я смогу принимать, записывать услышанные буквы, цифры или знаки препинания. Но когда выучила, то стала легко всё

воспринимать, можно сказать, как таблицу умножения. Теперь можно было увеличивать скорость. Следующим этапом изучения Азбуки Морзе была передача ее на телеграфном ключе. Это было, на мой взгляд, тяжелее, чем приём. Рука сильно уставала, болела, натерлись мозоли, сложно было выдерживать паузы между знаками и группами знаков, тире получались слишком длинными. Но со временем и это стало получаться.

Параллельно мы начали обучаться ориентированию. Для меня это было всегда самым тяжёлым, но интересным занятием. Самое сложное для меня – это перебороть страх, ведь приходится бегать одной. Я стараюсь бороться с этим чувством, ведь к нему следом притягивается неуверенность.

После того, как мы освоили все эти этапы, нас объединили в команды для работы в сети на переносных станциях. Для работы в сети нам пришлось выучить специальные коды.

И только тогда, когда мы освоили и выучили все тонкости этого спорта, началось самое интересное – соревнования! Теперь мы ездим на городские и всероссийские соревнования. Побывали в разных горо-

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ
ЦЕНТР ДЕТСКОГО (ЮНОШЕСКОГО) ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОСКОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

ГОРОДА МАСТЕРОВ

НАМ 10 ЛЕТ!

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК
25 ОКТЯБРЯ в 16.00

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»
МОСКОВСКИЙ пр. д.202

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Игры
концерт
мастер-классы
сюрпризы
киносенс




дах. Также интересным стало выполнение разрядов, когда приходится много преодолевать: взлеты и падения, удачи и неудачи. Но как приятно добиться результата!

Помимо того, что это спорт, это также отличный способ найти себе замечательных друзей.

Мы стали друг для друга небольшой, но дружной семьей, а это самое главное! Этот спорт стал для меня чем-то большим, чем просто спорт – увлечением, неким смыслом жизни. А самое главное – у нас замечательный тренер – Татьяна Аксенова. Спасибо ей за все!

Светлана ИЛЬЧЕНКО

ВМЕСТЕ – ВЕСЕЛЕЕ!

В октябре 2009 года я пришел на первое занятие по спортивному радиомногоборью. Я заглянул в 306 кабинет ЦДЮТТ и понял, что там происходит что-то интересное...

Начались занятия, сначала мне было трудно, но вскоре я стал с легкостью понимать знаки азбуки Морзе. На следующий год я уже принимал участие в различных соревнованиях по скоростной радиотелеграфии и ориентированию. В 2012 году я впервые поехал на соревнования в другой город. Было чуть-чуть страшно, но это чувство быстро прошло.

Сейчас я самый младший в старшей группе, но уже подрастает следующее поколение многоборцев. Кто-то ходит на каратэ, кто-то на футбол, а я отличаюсь от своих друзей и одноклассников особенным увлечением. И хотя это вид спорта не такой популярный, но мне нравится это занятие. А еще мне нравится работать в команде, ведь вместе – веселее!

Александр ЗАГРАНИЧНЫЙ

Редакция газеты Города Мастеров «Будни» благодарит главу МО Звездное П.Г. Зеленкова за предоставленную возможность публиковать свои материалы в «Звездной газете»

Прокуратура информирует

В Московском районе перед судом предстанет президент ЗАО «НПО Росмаш», обвиняемый в попытке хищения 32 млрд. рублей

Прокуратурой Московского района Санкт-Петербурга утверждено обвинительное заключение в отношении 39-летнего президента, учредителя и главного бухгалтера ЗАО «НПО «Росмаш» Фиделя Чогина, который органами предварительного расследования обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 30 ч.4 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере, при этом преступление не было доведено до конца по независящим от него обстоятельствам).

В ходе расследования по уголовному делу установлено, что Чогин, являясь президентом, главным бухгалтером и единственным учредителем ЗАО «Научно-производственное объединение «Росмаш», преследуя корыстную цель, разработал план хищения денежных средств мошенническим способом из государственного бюджета Российской Федерации путем незаконного возмещения налога на добавленную стоимость, в особо крупном размере.

В феврале 2012 года Чогин изготовил фиктивную налоговую декларацию по налогу на добавленную стоимость за 1 квартал 2009 года, в которой отразил заведомо ложные сведения, включив в документ подлежащую вычету сумму налога, предъявленную налогоплательщиком при приобретении

товаров, имущественных прав в размере свыше 32 млрд. рублей, что не соответствовало действительности, поскольку фактически финансово-хозяйственная деятельность ЗАО «НПО Росмаш» не велась, по юридическому адресу: Санкт-Петербург, пр. Ю.Гагарина д. 27 ЗАО «НПО Росмаш» фактически не располагалось.

По указанному адресу располагается почтовое отделение № 135 ФГУП «Почта России», в котором имелся только абонентский ящик, договор на использование которого заключен с ЗАО «НПО Росмаш».

Рассчитывая на возмещение НДС, Чогин намеревался похитить из государственного бюджета Российской Федерации денежные средства и распорядиться похищенным по своему усмотрению, однако, преступление не было доведено до конца по независящим от него обстоятельствам, в связи с обнаружением его преступных намерений сотрудниками Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 23 по Санкт-Петербургу в ходе проведения камеральной налоговой проверки.

В настоящее время прокуратурой района уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Московский районный суд Санкт-Петербурга.

В Санкт-Петербурге по результатам проверки качества выполнения работ при капитальном ремонте фасада жилого дома возбуждено уголовное дело

Прокуратурой Московского района Санкт-Петербурга с привлечением Контрольно-ревизионного отдела Жилищного комитета Санкт-Петербурга проведена проверка объема и качества выполнения работ при капитальном ремонте фасада жилого многоквартирного дома по адресу: Санкт-Петербург, пр. Ю. Гагарина, д. 24, корп.1, лит.А.

В ходе проверки установлено, что в мае 2012 года администрация Московского района заключила договор с ЖСК-119 о предоставлении субсидий на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в 2012 году. В соответствии с условиями договора о предоставлении субсидий, ЖСК-119, в свою очередь, заключил договор с ЗАО «Альтернатива» на капитальный ремонт фасада многоквартирного дома по адресу: пр. Ю. Гагарина, д. 24., корп.1, на общую сумму 6 113 925 рублей и договор с ГКУ «Жилищное агентство Московского района» на оказание услуг по осуществлению функций технического надзора на безвозмездной основе.

Работы были приняты по акту о приемке выполненных работ по ремонту фасада на сумму 6 113 925 рублей. Оплата за выполненные работы произведена ЗАО «Альтернатива» в сумме 5 502 532 рубля, что составило 90 % бюджетных денежных средств Санкт-Петербурга.

Вместе с тем, в результате осмотра и обмеров произведенных работ на объекте прокуратурой района с привлечением специалистов Контрольно-ревизионного отдела Жилищного комитета Санкт-Петербурга установлены фактически не выполненные работы, а именно: не выполнена расшивка швов кладки из кирпича на сумму 7 231 руб.; не выполнен ремонт и восстановление герметизации горизонтальных и вертикальных стыков стеновых панелей прокладки на клею в один

ряд в количестве 2 580 м., на сумму 139 598 руб.; не выполнена огрунтовка фасадов на сумму 274 042 руб.; не в полном объеме выполнена разборка облицовки стен из плит и плиток. Штукатурка нанесена на поверхность из керамических глазурованных плиток. Завышение стоимости работ составило 618 432 руб.

Согласно расчету Контрольно-ревизионного отдела Жилищного комитета Санкт-Петербурга, общая сумма невыполненных работ и неиспользованных материалов по капитальному ремонту фасада составляет 1 114 238 руб.

Таким образом, неустановленными лицами из числа руководства ЗАО «Альтернатива» произведено хищение средств бюджета Санкт-Петербурга на сумму не менее 1 114 238 рублей, то есть в особо крупном размере.

Прокуратурой района материалы проверки направлены в СУ УМВД России по Московскому району Санкт-Петербурга для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

СУ УМВД России по Московскому району Санкт-Петербурга возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием в особо крупном размере).

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершения преступления.

Ход расследования уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.

*И.о. прокурора района советник юстиции
М.Ю. ПЕТРОВА*

Осторожно, грипп!

Наступила осень. Вместе с ней увеличивается количество острых респираторно-вирусных инфекций (ОРВИ), к которым относятся и грипп.

Вспышки гриппа отмечаются практически ежегодно, но интенсивность их каждый год разная – от незначительного повышения уровня заболеваемости до эпидемий, которые в течение последних лет обходили Санкт-Петербург, повышенная заболеваемость отмечалась в 2012 году.

Практически единственным методом, позволяющим защитить человека от гриппа, является вакцинация. Существует несколько видов вакцин против гриппа:

- живые – созданные на основе живых, ослабленных вирусов,
- инактивированные, созданные на основе разрушенных вирусов.

В Российской Федерации используются вакцины как отечественного, так и импортного производства. В каждой поликлинике района имеются отечественные вакцины обеих типов, что позволяет врачу индивидуально подобрать вакцину пациенту. К сведению, живые вакцины используются преимущественно для профилактики гриппа у здоровых лиц, а инактивированные вакцины предназначены, в первую очередь, для прививок лицам, страдающим хроническими заболеваниями (бронхиальная астма, хронические заболевания почек и мочевыводящих путей, перенесшим инфаркт миокарда и т.п.), для которых сопутствующее заболевание гриппом особенно опасно. Вакцинация осуществляется в территориальной поликлинике бесплатно. Для детей особенно актуальна субъ-

единичная вакцина Гриппол, имеющая низкую антигенную нагрузку и содержащая полиоксидоний, препарат, относящийся к группе иммуностимуляторов, повышающих адекватный ответ организма на внедрение вируса. Практически все вакцины поливалентны, т.е. защищают от заболеваний, вызванных тремя наиболее вероятными типами вируса гриппа, в том числе пандемическим гриппом. Выбор антигенного состава осуществляет Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и в течение последних десяти лет прогноз предполагаемых типов вируса, участвующих в инфицировании во время сезонного подъема заболеваемости гриппом, сбывался полностью.

Вакцинацию против гриппа целесообразно проводить не позже **сентября – ноября** каждого года.

В каждой поликлинике работает врач иммунолог-инфекционист, имеющий специальную подготовку по иммунопрофилактике инфекционных заболеваний, который обязательно проконсультирует по всем интересующим Вас вопросам.

Сделать прививку от гриппа можно в прививочных кабинетах поликлиник по месту жительства. Вакцинация против гриппа уже началась и продлится до конца года.

Уважаемые жители Московского района, призываем Вас пройти вакцинацию против гриппа! Берегите свое здоровье!

*Отдел здравоохранения
администрации Московского
района*



Почетные клены в парке Городов-Героев

В парке Городов-Героев появилась аллея почетных граждан Петербурга. Заслуженные жители Северной столицы 12 октября сажали красные клёны. В торжественной закладке аллеи приняли участие вице-губернатор Владимир Лавленцев, Глава Московского района Владимир Рублевский. Олимпийская чемпионка - Татьяна Москвина - показала свой способ утрамбовки грунта. Дерево посадил и известный конструктор Игорь Спасский.

По инициативе районной администрации команда ветеранов МО Звездное по скандинавской ходьбе вместе с тренером Владимиром Белевским провела мастер-класс.

Приглашаем жителей Московского района посетить
МАСТЕРСКУЮ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ

По адресу: МОСКОВСКИЙ ПР., 134 б.

**МЫ ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ
РАЗНОЙ СЛОЖНОСТИ.**

ТЕЛ.: 411-41-43

Часы работы:
Пн-пт.: с 10.00 до 19.00
Сб.: с 11.00 до 16.00
Вс.: выходной

По будням с 10.00 до 15.00 – социальная скидка 10%



ГИБДД информирует

ДЕТСКИЙ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ТРАВМАТИЗМ В МОСКОВСКОМ РАЙОНЕ за 9 месяцев 2013 года

За прошедший период 2013 года на территории Московского района произошло 26 (-4) дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в результате которых 27 (-5) детей получили травмы различной степени тяжести. 25 детей пострадали в ДТП по вине водителей транспортных средств, из них 19 пассажиров и 6 пешеходов. По собственной вине получили травмы 2 ребёнка, из них 1 велосипедист.

Уважаемые взрослые!

Будьте предельно внимательны на дороге, особенно при перевозке детей в салонах своих автомобилей! Не забывайте о необходимости использования детских удерживающих устройств для ребят до 12 лет и ремней безопасности для пассажиров старше 12 лет и водителей!

Для того, чтобы Вы всегда были спокойны за своего ребенка, и он чувствовал себя уверенно при переходе проезжей части, советуем Вам:

- напоминайте основные Правила дорожного движения своему ребенку каждый день;
- учите его ориентироваться в сложной и быстро меняющейся дорожной обстановке, быть осторожным и внимательным на дороге, переходить дорогу только по пешеходным переходам и на зеленый сигнал светофора;
- сами никогда не нарушайте Правила дорожного движения, помните, на Вас смотрят дети.

Отдел государственной инспекции безопасности дорожного движения Московского района г. Санкт-Петербурга

Состояние аварийности на дорогах Московского района за 9 месяцев 2013 года

Всего ДТП	457 (-26)
Погибло людей	18 (-3)
в т.ч. детей	0 (0)
Ранено людей	581 (-49)
в т.ч. детей	27 (-5)
ПРИЧИНЫ ДТП:	
По вине водителей	383 (-4)
в т.ч. в нетрезв. состоянии	8 (0)
По вине пешеходов	48 (-18)
в т.ч. в нетрезв. состоянии	3 (+2)
По вине велосипедистов	8 (-2)
По вине иных участников	17 (-2)
Прочие причины	0 (0)

СЛУЖБА В ПОЛИЦИИ

Отдел вневедомственной охраны по Московскому району Санкт-Петербурга

приглашает на должности:

- полицейских
- полицейских-водителей (в группы задержания)

мужчин от 18 до 35 лет, с полным средним образованием, отслуживших в Вооруженных силах РФ, имеющих постоянную регистрацию в Санкт-Петербурге или Ленинградской области

Гарантируются:

- стабильная и высокая заработная плата;
 - все льготы сотрудников МВД;
 - перспективы профессионального и служебного роста.
- тел. отдела кадров: 369-15-33
адрес: ул. Варшавская д. 1 (ст. метро «Электросила»)

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ КАНДИДАТОВ НА СЛУЖБУ В ПОЛК ПОЛИЦИИ

В полк полиции № 1 пр. Бакунина, дом 10 А, требуются: Граждане РФ на должность полицейского по охране объектов. 18-35 лет, з/п от 30 000 р. График работы: 1/3, 2/2, 5/2. Телефоны: 274-96-16, 271-15-40, 8-921-399-02-07.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» приглашает на работу квалифицированных работников следующих специальностей:

- горничная – заработная плата (с премией) от 14 000 рублей и выше;
- контролер для работы на вахте – заработная плата (с премией) от 14 000 рублей и выше;
- слесарь-сантехник 6 разряда – заработная плата (с премией) от 25 000 рублей и выше;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования – заработная плата (с премией) от 25 000 рублей и выше;

Телефон: 369-93-00



О том, как выглядят современные библиотеки

Ни для кого уже не секрет, что библиотеки переживают второе рождение. Внедрение новых идей, методов работы и технологических новшеств – всё это способствует привлечению новых читателей. В эпоху компьютеров, продвинутых гаджетов и огромного выбора, который предлагает индустрия развлечений, завладеть вниманием молодёжи крайне тяжело. Но сотрудники библиотек не думают отступать и готовы бороться за привередливых посетителей. И это не пустые слова. С января 2013 года в библиотеках Московского района появились большие интерактивные столы и комфортные оранжевые кресла с сенсорными монблоками над головами, как будто взятые из фантастических фильмов. Так же в нескольких библиотеках стоят огромные плазменные панели с подключёнными игровыми консолями Xbox 360 и играми к ним. Всё это находится в открытом доступе и пользуется популярностью среди под-



удачным, что в этом году было решено запустить новую интеллектуальную игру «Ворошиловский стрелок». Уровень соперничества здесь выше, а значит, играть стало ещё интереснее. Сезон игр продолжится до конца учебного года, а значит у тех, кто ещё не успел испытать свою удачу и интеллект есть ещё время.

Не меньшим успехом в библиотечно-информационном центре пользуется клуб «Золотой трон», посвящённый игре Warhammer 40.000. Вещь исключительная. Это стратегия, битва между двумя армиями. Для того чтобы сыграть партию, нужно прочесть небольшое количество литературы, обзавестись собственным войском, раскрасить его, продумать, – вобщем, изрядно попотеть. Но глядя на посещаемость клуба, игра стоит свеч.

В Библиотеке на Благодатной, 20 уже традицией стал концерт молодых исполнителей. Когда крыльцо библиотеки становит-

ся сценой, а пространство перед ней заполняется молодыми людьми, ни у кого не возникает сомнений, – в библиотеке снова праздник. Последний концерт состоялся на День первокурсника 28 сентября и был крайне удачным.

Как замечает Марина Мазураш, заведующая сектором семейного досуга: «Молодежь привлечь в библиотеку не так сложно, как кажется на первый взгляд. Главное понимать, что конкретно мы можем им предложить, что им интересно и как преподнести правильно то, что мы хотим, на их языке. Модернизация библиотек – это уже преимущество для нас, которое мы должны умело использовать».

Централизованная библиотечная система Московского района всегда открыта для сотрудничества, новых идей, инноваций и прогрессивных течений. Проверить это вы можете в ближайшей библиотеке.

Екатерина ЯРОШ



По заказу Комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга

Специальная программа

«ПОДДЕРЖКА ЖЕНСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

- Обучающие семинары, тренинги;
- Конференции и выставки;
- Консультации.

участие в программе

БЕСПЛАТНОЕ

С информацией о специальной программе «Поддержка женского предпринимательства» можно ознакомиться на сайте Санкт-Петербургского социально-экономического института:
www.iwm.spb.ru
телефоны для справок: 717-55-49, 717-16-49



**От всей души
поздравляем Юбиляров!!!**

Примите сердечные поздравления и пожелания здоровья, благополучия, счастья и долгих-долгих лет жизни!

АВГУСТ

80 ЛЕТ

Капитонова Нина Павловна

СЕНТЯБРЬ

95 ЛЕТ

Смирнова Вера Егоровна

90 ЛЕТ

Алексеева Екатерина Георгиевна
Катаева Валентина Васильевна
Ломова Людмила Дмитриевна

85 ЛЕТ

Егоров Геннадий Матвеевич
Герасимова Вера Васильевна
Липковская Ганна Александровна
Владимиров Николай Александрович
Васильев Михаил Петрович
Горяинова Флора Измаиловна
Ермолина Валерия Даниловна
Завгородненко Гера Германовна
Тарараева Зоя Ивановна
Гусарова Маргарита Григорьевна

80 ЛЕТ

Ловлина Инна Ивановна
Калинчук Ираида Гавриловна
Самодуров Владимир Александрович
Зайцева Мария Тимофеевна

75 ЛЕТ

Черемисова Галина Петровна
Кривицкий Владимир Всеволодович
Ялов Юрий Борисович
Мошкина Нина Платоновна
Ткаченко Татьяна Георгиевна
Блинова Людмила Павловна
Васильева Вера Николаевна
Дмитриева Галина Александровна
Дмитриев Николай Петрович
Кудрявцев Михаил Иванович
Карташова Екатерина Ивановна
Русилович Зодефа Станиславовна

70 ЛЕТ

Макаров Дмитрий Николаевич
Драчунова Раиса Дмитриевна

Сведения о ходе исполнения местного бюджета муниципального образования МО Звездное за 9 месяцев 2013 года

В соответствии со статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 38 закона Санкт-Петербурга от 23.09.09 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» представляем сведения о ходе исполнения местного бюджета МО МО Звездное за 9 месяцев 2013 года.

Наименование показателя	Утверждено на год (тыс. руб.)	Выполнено (тыс. руб.)
Доходы местного бюджета	91 057,6	62 361,3
Расходы местного бюджета	97 057,6	64 998,5

Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления – 21 человек. Расходы на заработную плату составили 7 680,4 тыс. руб., начисления на оплату труда 2 238,9 тыс. руб.

Руководитель организации Глава МА МО МО Звездное _____ Ю.Н. Тришина
должность личная подпись расшифровка подписи

Служишь в армии – служишь Родине

С 1 октября по 31 декабря 2013 года на территории района осуществляются мероприятия по призыву граждан 1987-1995 года рождения на военную службу.

Призыв граждан на территории Московского района осуществляет 5 призывных комиссий, в каждом муниципальном образовании.

Призыв на военную службу граждан включает: прохождение медицинского освидетельствования, явку на заседание призывной комиссии и нахождение в военном комиссариате (военном комиссариате субъекта Российской Федерации) для отправки к месту прохождения военной службы.

Решение о призыве гражданина на военную службу или об освобождении либо предоставлении отсрочки от призыва на военную службу призывная комиссия принимает только после определения категории годности к военной службе.

Призыву на военную службу подлежат: граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или не состоящие на воинском учете, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18-ти месяцев, либо арестом на срок от 3-х до 6-ти месяцев, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

Уважаемые родители и выпускники!

Отдел военного комиссариата г. Санкт-Петербурга по Московскому району проводит отбор на бесплатное обучение в организации ДОСААФ, где можно получить специальность водителя категории С, Д, Е. Адреса школ:

- Автошкола № 1 (ул. Кронштадтская, 17, ст. м. Автovo)
- Автошкола № 3 (ул. Аккуратова, 6, ст. м. Удельная)
- Автошкола № 4 (ул. Можайская, 6, ст. м. Пушкинская)

По всем вопросам обращаться в отдел военного комиссариата города Санкт-Петербурга по Московскому району по адресу: Московский пр., 110, кааб. № 212 с 10.00 до 17.00. Тел.: 622-07-52.

Благоустроим наш город

19 октября в Санкт-Петербурге состоится День благоустройства.

Наш город растет, меняется, с каждым годом становится более красивым и благоустроенным. Большая заслуга в этом принадлежит нашим жителям, проявляющим заботу о красоте родного города, неравнодушным к облику Северной столицы. Сохраняя добрые петербургские традиции, Городской штаб благоустройства Санкт-Петербурга приглашает всех жителей принять участие в Дне благоустройства города.

С 30 сентября в Санкт-Петербурге начался осенний месячник по благоустройству: городские службы активно занимаются уборкой улиц, дорог, садов, парков и скверов. Однако, лишь объединив усилия, мы сможем добиться успеха в этом благородном деле.

Штаб по благоустройству Московского района Санкт-Петербурга приглашает все трудовые коллективы, школьников, студентов, всех петербуржцев принять участие в Дне благоустройства и помочь городу подготовиться к наступающей зиме.



В этот день будут организованы работы в парках и садах, на территориях предприятий, учреждений, учебных заведений.

Именно от наших общих усилий зависит чистота и ухоженность любимого города!